

"Glas Naroda" (A Corporation) Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY... Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Iz Slovenije.

SMRT ROPARSKEGA GLAVARJA V BOJU Z OROŽNIKI

Uršulin sejem v Celju je 21. oktobra obiskalo tudi več članov razbojniške tolpe 28-letnega poglavarja kmeta Stefana Bednjača iz Totoveca pri Čakovcu.

poštarja prenesli v hišo. Še letu so opazili, da ima grozno krvaveče rane ter da je v zadnjih izdihljajih. Kmalu zatem je izdihnil.

SMRT VZORNE SLUŽKINJE

Na Krakovskem nasipu je nenadoma preminula 77-letna Marića Severjeva. Pokojna je bila simpatična stara žena.

SLOVENEK USTRELEN V ŠPANJI

Listi so že poročali o tragični smrti mladega slovenskega letalca (Josipa Križaja, ki je služil pri letalcih španske vlade in bil ujet od Francovih vojakov.

Dopisi.

Little Falls, N. Y. Veselica vdov, katere se je vršila preteklo soboto, to je 28. novembra, je zelo dobro izpadla.

je pridne učence, pa tudi druge, če boste kaj pridni, in če bo kaj naslovljenega na vas.

Erazem Gorše, tajnik prosvetnega kluba SND.

Peter Zgaga

Mladina je dobra in slaba, zorna in pokvarjena, v spletnem pa zelo samozavestna, kot priča naprimer naslednji dogodek, ki se je nedavno zgodil v New Yorku.

Po newyorških ulicah se je izprehajal mlad katoliški kaplan, poln viskih ciljev in zavlačujoče se svojega vzvišenega poklica.

Iz Jugoslavije.

Hušji od cigana.

Pred dnevi je prišel v cigansko naselbino Učakovce pri Voniči v Beli krajini neznan, okrog 34 let star, močan možič, o katerem so vedeli cigani le, da ga kličejo Joso in da je mesarski pomočnik.

Suščan izumil smrtne žarke?

Neki mladenič na Šušaku zatrjuje da je izumil smrtne žarke, ki ubijejo vsako živo bitje na razdalji 100 do 150 km.

Najstarejša žena v Toplici je umrla.

V 108 letu življenja je umrla Stevanka Savičeva, kmetica iz Mačkovca, najstarejša žena v vsej Toplici. Rodila se je leta 1828, ko je bila stara 25 let se je poročila in vse svoje življenje ni bila nikdar bolna in nikdar ni zavijala kakih zdravil.

Naepokrat zagleda mladega fantiča, ki je baš stopil iz pekarije z debelim zavojem v roki.

— Priden fant. — si je mislil kaplan. — Materi pomaga.

Kaplana je navdalo sveto ogorčenje. Stopi k fantu, grdo ga pogleda ter prične kar na pesti svojo pridigo:

— Fant, to pa ni prav, to je greh. Ali mar misliš, da ni greh, luščiti rozine iz keksa?

Fant ga nekaj časa ogleduje, potem pa pravi resno in važno:

— Prvič, te to čisto nič ne briga. Drugič, sem jaz protestantske vere, me pa katoliške; in tretjič: mati mi je rekla, naj kupim kek, v katerem ne bo nobenih rozin.

Star pregovor pravi: — Dež pada na vse enako: na bogatice in na reveže.

Razlika je le ta, da imajo v takem slučaju bogatini vedno marelo pri rokah.

Nekatere ženske so trmaste, Strašansko trmaste, posebno če si vbijejo kakšno stvar v glavo.

Ta ali ona naprimer zahrepe ni po novem klobuku.

Imela ga bo, pa če se desetkrat zaporedoma na glavo postavš in ji črno na belem dokáže, da nimaš denarja.

Najprej začne po ovinkih: — Joj, kako lep klobuk sem videla! Pa še drag ni. Dva dolarja devetdesetlesek. In tako naprej.

Mož ji odločno reče, da ga ne more kupiti.

Takrat se pa začne komedija: Preljuba žena doganja, da je strah.

Nekatere so take, da jih začne krč lomiti. Nekatere padejo ob taki priliki tudi v nezavest.

V tem slučaju je treba iti po zdravniku ali pa odšteti denar za klobuk.

Najbolje je takoj odšteti denar, kajti z zdravnikom so zvezani trojni stroški: zdravnik je treba plačati, kupiti zdravila v apoteki in slednjč kupiti klobuk.

Mlad Američanki so priporočali, naj kupi hišo, češ, da bi jo morala prav za prav že davno imeti.

— Čemu neki? — se je začudila, — saj bi ne vedela, kaj početi z njo. Moderni človek ne potrebuje nobene hiše. Rodi se na kliniki, vzgoje ga v penzijo-netu, zaroči se v avtomobilu, poroči v cerkvi, je v restavraciji, dopoldneve preživlja na športnih igriščih, popoldneve pri kartah, večer pa v kinu ali baru; Ko pa umre, ga vpele v krematorij. Vse, kar potrebuje moderni človek, je garaža s posteljo in kopalnico.

SIBIRSKA ŽELEZNICA

Predsednik ruskega izvršnega odbora za pokrajino Daljnega Iztoka; G. N. Krutov, je na komunističnem kongresu povedal, da je bila velika železnica preko Sibirije dve leti prej končana, kot je bilo domnevano.

Na koncu proge v vzhodni Sibiriji so zgradili novo mesto Komsomolsk. Mesto je sredi divje pokrajine zgradila komunistična mladina in bo nadkraljevalo kot metropola Daljnega Iztoka Harabovsk in Vladivostok.

Nova železnica se imenuje BAM (Bajkal-Amur-Magister) in je dolga 2000 milj. Pričenja se vzhodno od Bajkalskega jezera ter teče skozi pokrajine, ki so bogate na železu, premogu in zlatu ter pelje do Komsomolska, kjer se razcepi proti severu do Nikolajevskega, proti vzhodu do morja, kjer bo zgrajeno veliko pristanišče, in proti jugu do Harabovskega.

Železnica je dvotirna in teče skoro vsporedno s transsibirsko železnico.

Nova železnica je največje strateške važnosti, ker bo po njej mogoče v najkrajšem času prepeljati vojaštvo in orožje v vzhodno Sibirijo.

Ko je še govoril Krutov in povdarjal, da je z novo železnico Rusija pripravljena na vojno v Sibiriji, je stopil v dvorano poteljniček rdeče armade v Sibiriji, maršal Vasilij Blucher. Moral je stati več minut, ker so mu delegati priredili burne ovacije.

FRANCIJA BO PLAČALA

Poslanik William C. Bullitt je prosil državni departament za navodila glede ponudbe Francije, da bi poravnala svoj voljni dolg po 10 centov za en dolar.

Po sedanjem razgovoru poslanika Bullitta s francoskim vnanjim uradom želi Francija, da je znižan francoski dolg od \$4.061,234,000 na \$400,000,000. Ta dolg je Francija pripravljena odplačati v 20 letih po \$20,000,000 na leto.

Tudi Anglija je izrazila svojo pripravljenost, da bo pričela Združenim državam odplačevati svoj vojni dolg, ako ga bošte odplačevali tudi Francija in Italija.

Francija dolguje Angliji \$3,779,375,000; Italija pa \$1,264,685,000. — Zdr. državam pa dolguje Italija \$2,042,000,000.

Evropske države, razam Finske, že od leta 1933 ne plačujejo svojega dolga Združenim državam. Značilno je, da so ravno v tem času zopet pričele evropske države razmišljati o tem, da bi bilo primerno poravnati vojni dolg z Ameriko. K temu pa sili evropske države samo potreba po prijateljstvu Amerike, kajti po Johnsonovi postavi vlada Združenih držav in ameriški bankirji ne smejo posoditi denarja nobeni državi, ki se brani poravnati svoj vojni dolg.

Nad Evropo pa se zbirajo vojni oblaki in Evropa bo zopet potrebovala denar. In kje drugje ga more dobiti, kot v Združenih državah?

ROPARSKI UMOR POŠTARJA V ŠT. ILJU

Št. Ilj in vso okoličo je 19. novembra silno razburil grozen zločin, ki je bil izvršen v pretekli noči. V šentiljski dolini je bila nenavadno gostá megla, tako da se ni videlo niti tri korake daleč. Kakor običajno, je zvečer okrog 21. poštar Ludvik Žunko peljal pošto na kolodvor, da bi jo oddal pri mariborskem vlaku. Poštna vreča, med katerimi je bila tudi vrednostna vreča s 14,000 dinarji, je imel na ročnem vozičku. Na kolodvoru so se sicer čutili, ko poštarja ni bilo k vlaku, toda mislili so, da se je morda zaradi megle zakasnil. Okrog 23. ponoči se je neki uradnik vračal domov ter je na mostu preko železniške proge opazil v megli ročni voziček. Ko je stopil bližje, je z grozo opazil na vozičku zgnečenega poštarja, ki je čudno hropel. Naglo je alarmiral bližnje hiše in so

PAIN-EXPELLER Pomoc od strasnih bolečin nevarljaje — tako. PAIN-EXPELLER 25c. in 70c. pri vsak lekmarnjih.

One, ki nameravajo razveseliti svoje v domovini z denarnim darom, opozarjamo, da nam morajo biti pošiljkatve poslani do 9. decembra, če hočejo, da bodo za Božič dostavljene naslovnikom v domovini.

Kdor pošlje po 9. decembru in želi, da bo pošiljatev pravočasno dostavljena, mora priložiti \$1. za kablogram.

POTNIŠKI ODDELEK "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York City

SVOJ K SVOJIM!

Williams FURNITURE Store 254 First Avenue, cor. 15th St., New York City (SLOVENSKO PODJETJE) VSE ZA VAŠ DOM EVERYTHING FOR YOUR HOME

Hitite z božičnimi darili. Ker nastajajo zaradi nestalnosti na denarnem trgu včasni precejšnje zamude pri dostavljenju denarnih pošiljatev, opozarjamo rojake, naj že sedaj odpšljejo svojem v domovino denarna darila, namenjena za Božič. Če pošljete sedaj, vam lahko jamčimo, da bodo pošiljatev pravočasno dospele.

DENARNE POSILJATVE Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu. V JUGOSLAVIJO V ITALIJO Za \$ 2.55 Din. 100 Za \$ 6.50 Lir 100

SLOVENIC PUBLISHING CO. (Travel Bureau) 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

